

在二〇二五年春节团拜会上的讲话

(2025年1月27日,上午)

习近平

同志们,朋友们:

乙巳蛇年春节即将到来。我们在这里欢聚一堂,共迎新年。

首先,我代表党中央和国务院,向大家致以节日的美好祝福!向全国各族人民和香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年!

即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来,面对复杂严峻形势,我们沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺奋进,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕,新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球,我国仍然是世界经济增长的重要引擎。

我们注重各项事业协调并进,社会主义民主政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会,推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生,就业、物价保持稳定,脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展

和安全,有序有效化解重点领域风险,社会大局保持稳定。有力应对重大自然灾害,高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。继续做好港澳台工作,隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩,让海内外中华儿女深感自豪。

我们准确把握世界发展大势,深入推进中国特色大国外交,积极推动全球治理体系变革,深化“全球南方”团结合作,推进高质量共建“一带一路”走深走实,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。

我们坚持以党的自我革命引领社会革命,一以贯之推进全面从严治党,扎实开展党纪学习教育,继续加大反腐败力度,党的领导坚强有力,党风政风持续好转,为各项事业发展提供了根本保证。

一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐,都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信念信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能够打开改革发展新天地!

同志们、朋友们!

2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,防范化解重点领域风险和外部冲击,推动经济持续回升向好,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议,向着宏伟目标接续奋进。

治国有常,利民为本。我们要始终坚持以人民为中心,及时有效回应群众需求和关切,用心用情办好民生实事,不断提高人民生活水平,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

同志们、朋友们!

在中华文化里,蛇是灵性、智慧和生命力的象征,寓意着丰收、吉祥和福瑞。乙巳蛇年,希望全国各族人民以蛇行千里的劲头,坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,共同书写中国式现代化新篇章。

最后,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥!

谢谢大家!

(新华社北京1月27日电)

(上接第1版)召开党的二十届三中全会,推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生,就业、物价保持稳定,脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全,有序有效化解重点领域风险,社会大局保持稳定。有力应对重大自然灾害,高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。继续做好港澳台工作,隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩,让海内外中华儿女深感自豪。我们深入推动中国特色大国外交,积极推动全球治理体系变革,深化“全球南方”团结合作,推进高质量共建“一带一路”走深走实,为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能量。我们一以贯之推进全面从严治党,扎实开展党纪学习教育,继续加大反腐败力度,党的领导坚强有力,党风政风持续好转,为各项事业发展提供了根本保证。

习近平强调,一年来的发展历程很不平凡,成

绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明,任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的前进步伐,都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信念信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能够打开改革发展新天地!

习近平指出,2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,防范化解重点领域风险和外部冲击,推动经济持续回升向好,保持社会和谐稳定,纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议,向着宏伟目标接续奋进。

习近平强调,我们要始终坚持以人民为中心,及时有效回应群众需求和关切,用心用情办好民生实事,不断提高人民生活水平,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,在中华文化里,蛇是灵性、智慧和生命力的象征,寓意着丰收、吉祥和福瑞。乙巳蛇年,希望全国各族人民以蛇行千里的劲头,坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,共同书写中国式现代化新篇章。

团拜会上,文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。

2025年总台春晚今晚播出 武汉分会场光彩熠熠看点满满



1月26日,光谷星河广场上演光影秀,并持续至元宵节。今年的总台春晚武汉分会场光谷将惊艳亮相。

(湖北日报全媒记者 魏铼 通讯员 张璇龙 摄)

湖北日报讯 (记者严芳婷)中央广播电视台总台2025年春节联欢晚会将于今晚播出,作为分会场之一的武汉愈发闪耀,两江四岸地标建筑流光溢彩,处处洋溢着喜庆年味。

武汉分会场节目以“英雄城市,还看今朝”为主题,通过“文艺+科技”的影视化IP形式,展现武汉人民涅槃重生、奋勇争先的昂扬势头,让全国人民看到一个朝气蓬勃的武汉。

记者连续多日赴总台2025年春晚武汉分会场彩排现场探班。黄鹤楼、横渡长江博物馆、光谷星河广场,三大主场舞台光彩夺目,千人鼓阵、凤凰舞、江畔楚乐气势十足、看点满满。

黄鹤楼被誉为“天下江山第一楼”。这次春晚,高科技光影技术让这座千年名楼“炫”起来。新搭建的舞台宛若波涛涌动的星河,与主楼大红主调的光影交相辉映、熠熠闪耀。

光谷广场被誉为亚洲最大的立体交通枢纽中心,中间的“星河”雕塑,是中国国内体量最大的钢结构公共艺术品,其独特的圆形设计和36米单拱跨度,象征着武汉的山水交融之美。这次春晚,让光谷广场更出圈,灯光亮起时,仿若现实版“流浪地球”的“宇宙行星发动机”。这里,将作为武汉分会场开场亮相的重头戏,虎座鸟架鼓击响迈之音,众人琴舞演绎古今文化碰撞。

武汉横渡长江博物馆紧邻长江,是了解武汉渡江历史、传承红色文化的重要场所。这里,楚乐合奏将与长江游船联动,在春晚舞台上展现长江上的荆风楚韵。

此外,武汉分会场节目还在江汉路步行街、胜利街、吉庆街、汉口里、江汉关博物馆、巴公房子、长江游船古琴号、武汉大学、光谷马蹄莲、光谷空轨等城市地标取景,通过多元化的

场景元素,展现武汉的烟火活力、文化魅力、科创成就。

春晚武汉分会场节目中,邀请了多位湖北籍演员参演,以他们的视角串联起武汉精神的表达。同时,还邀请了众多为武汉发展做过贡献的大国工匠、先进工作者等平民英雄,以及数千名武汉各大高校学生参与节目,彰显武汉人民蓬勃向上的精气神。

“春晚武汉分会场将通过细腻叙事与宏大气势兼具的文艺表达,演绎出武汉人民坚韧不拔的气魄,引发全国老百姓的情感共鸣。”2025年总台春晚武汉分会场导演张敏介绍,武汉是英雄之城、生态之城、人文之城、科创之城、美食之城,这些属于武汉的独有特质,将在春晚分会场的舞台上通过各种元素的融合,进行全方位展现。

习近平致电祝贺卢卡申科当选连任白俄罗斯总统

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平致电亚历山大·卢卡申科,祝贺他当选连任白俄罗斯共和国总统。

习近平指出,近年来,我同总统先生保持密切交往,共同擘画和引领中白关系发展,推动两国关系达到全天候全面战略伙

伴的历史最高水平。双方政治互信持续巩固,共建“一带一路”合作成果丰硕,多边协作富有成效。我高度重视中白关系发展,愿同总统先生一道努力,赓续两国传统友好,深化双方互利合作,推动中白关系取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡

新华社北京1月27日电 1月27日,国家主席习近平向美国艾奥瓦州友人回赠新春贺卡,致以节日祝福。习近平表示,我40年前到访美丽的艾奥瓦州,受到你们的热情接待,至今记忆犹新。中美两国拥有广泛共同利益和广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友,相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。希望两国人民多走动、多交流,共同续写两国人民友好故事,为中美关系发展作出新贡献。

此前,美国艾奥瓦州友人贝隆、德

沃切克、兰蒂、前美国驻华大使布兰斯塔德夫妇、世界粮食奖基金会前主席奎因,以及该州参与“未来5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议访华的师生和家长代表等58人联名向习近平主席致新春贺卡。美方友人在贺卡中忆及习近平主席1985年首次访问艾奥瓦州的情景,向习近平主席致以蛇年新春祝福。师生和家长代表感谢习近平主席提出“5年5万”倡议,分享访华感受,期待再次到访中国。

欢迎中外记者采访2025年全国两会

据新华社北京1月27日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议和政协第十四届全国委员会第三次会议,将分别于2025年3月5日和3月4日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者届时参加采访。

会议采访以现场方式为主,综合采用多种方式进行。会议将继续秉持开放、透明的精神,为中外记者采访报道提供服务。

中外记者采访两个会议请按程序提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请,地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请,香港特别行政区记者

聚焦绿色、智能、适老

家装厨卫“焕新”补贴标准明确

据新华社北京1月27日电 商务部等6部门近日印发关于做好2025年家装厨卫“焕新”工作的通知,1月27日对外发布。

通知明确,各地要重点聚焦绿色、智能、适老等方向,支持个人消费者开展旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置,结合实际自主确定补贴品类、标准、限额和实施方式。

补贴品类以装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居、居家适老化改造产品五大类为主,各地结合本地产业特色、居民消费习惯、老年群体实际需求等自主确定具体品类。

补贴标准应不高于实际销售价格(剔除所有折扣和优惠后的价格)的15%,购买1级及以上能效或水效标准产品的不高于20%,居家适老化改造产品不高于30%。各地应根据补贴方式自主确定每人每类产品享受补贴件数、

单个商品或每套房(每户)最高补贴金额、每人(每户)累计最高补贴金额等限定期。

补贴方式要以省级行政区划为单位,按照属地实施原则,公平公开确定补贴政策参与主体,合规择优确定补贴资格发放平台。

通知提出,优化补贴流程。各地要一视同仁支持线上、线下经营主体,以及不同所有制、不同注册地、不同规模经营主体参与家装厨卫“焕新”。突出惠民便民,简化消费者申领流程,从源头上减少信息多头重复填报。

通知还提出,加强资金监管。依法依规严肃处理骗取套取国家补贴资金等违法行为,对发现存在不履行价格承诺、“先涨价后打折”等价格违法行为,以及套取补贴资金的经营主体,要第一时间取消其参与活动资格,并追缴国家补贴资金。

统筹做好春节期间企业安全生产 城市运行保障与在岗职工关爱工作

(上接第1版)要求施工单位做好生活服务保障,让大家过一个欢乐年;要求业主单位积极学习借鉴国内外先进经验,持续提升轨道交通科学建设、严格管理、高效运营的综合水平,更好保障城市运行、服务群众出行。

李殿勋强调,开局事关全局,一季度发展态势具有鲜明的风向标意义。要加强精准调度和服务保障,及时协调解决企业生产和项目推进中的困难问题,全方位保障重点企业稳定生产、支持重大

项目加快建设,全力推动一季度实现良好开局,巩固拓展经济持续回升向好态势。要始终绷紧安全生产这根弦,督促企业和项目单位落实安全管理责任,细化安全防范措施,全面排查整治安全隐患,以高水平安全保障高质量发展。要高水平安全保障高质量发展。要落实在岗人员就地过年关爱政策和薪酬福利待遇,合理安排调休补休,加强人文关怀,让大家度过一个温馨的春节。

省领导郭元强、邵新宇,武汉市市长盛明春参加调研。

归元庙会,“已”那个味

(上接第1版)

这是高龙的魅力,也是非遗文化的魅力。

“首个非遗版春节,非遗元素满满。”汉阳区文旅局负责人介绍,今年的归元庙会,不仅可以逛集市、品小吃,还有飞叉、变脸、皮影戏等一系列非遗表演,让年味更浓。

1月28日除夕夜,晴川阁将对外开放夜游,上演《大禹晴川情》实景木偶剧。“武汉四大国家级非遗首次携手亮相汉阳。”

晴川阁武汉大禹文化博物馆有关负责人介绍,该剧以木偶作为载体,演绎大禹治水上古神话传说,实现归元庙会、高龙、杖头木偶戏、大禹治水传说等4项武汉市级国家级非遗在汉阳的首次“合体”。

“春节申遗成功,我们都是‘非遗传承人’。”春节前夕,春节微电影《时光餐桌》热闹上线,归元庙会再次火出圈,电影小主角——一个说武汉话的“小老外”,通过短视频喊大家到汉阳逛庙会、赏非遗、过大年。